

## Вовремя убрать картофель и овощи

Наступила пора уборки картофеля, поспела капуста и доспевают корнеплоды. Этих культур нынче посажено больше, чем в 1960 году. Только сахарной свеклы в совхозах посеяно 37 га. Убрать вовремя, без потерь выращенный урожай и выполнить план продажи государству 800 тонн картофеля и 600 тонн овощей — почетная задача тружеников села.

Объединенное заседание бюро ГК КПСС и исполкома горсовета первого сентября приняло постановление об оказании совхозам реальной помощи в уборке картофеля и овощей с тем, чтобы обеспечить этой продукцией трудящихся города. В этих целях всем предприятиям, организациям, учреждениям и школам установлено объемное задание по уборке картофеля и овощей. Все отделения совхозов до пятого сентября обязаны привести в полную готовность картофелеуборочную технику, необходимый инвентарь, ящики для сбора картофеля и отремонтировать овощехранилища.

Перевозку учащихся на место работы и обратно организовать своим транспортом. Городское автохозяйство должно оказать действенную помощь в выделении автотранспорта для перевозки людей. Организации и предприятия города, которым установлено объемное задание по уборке картофеля и овощей своим транспортом (автомобилями, тракторами, лошадьми и

т. д.), должны организовать вывозку картофеля и овощей с места уборки до овощехранилища.

В связи с тем, что много автомашин отправлено на уборочные работы в другие области, необходимо использовать гужевой транспорт организаций и частных лиц. Поэтому поселковые и сельские Советы путем разъяснительной работы обязаны в ближайшие дни привлечь для вывозки картофеля в отделениях совхоза лошадей частного сектора за соответствующую оплату.

Постановлением горкома КПСС и исполкома горсовета торгующие и заготовительные организации обязываются обеспечить бесперебойный прием овощей и картофеля и организовать на период уборки торговлю на полевых станах.

Все организации, привлекаемые для уборки картофеля и овощей в совхозы, обязаны выделить незамедлительно ответственных лиц и направить их в отделения совхозов, чтобы принять уборочные площади и не терять времени, приступить к копке картофеля.

Развернувшееся соревнование в честь XXII съезда КПСС должно быть организовано и на полях совхозов. Добиться высокой производительности труда, качества уборки и сокращения сроков уборочных работ — вот задача каждого рабочего и школьника.

## Уборке урожая — ударные темпы

### СВОДКА

о ходе хлебоуборки в совхозах города на 1 сентября (в гектарах)

| Совхозы        | Озимая рожь |         | Яровые зерновые |         |
|----------------|-------------|---------|-----------------|---------|
|                | План        | Фактич. | План            | Фактич. |
| Первоуральский | 192         | 155     | 2643            | 271     |
| Новоуткинский  | 38          | 37      | 762             | 191     |

Полмесяца назад в пригородных совхозах началась уборка озимой ржи. Вскоре после этого началась косовица яровых зерновых культур. Как же в нынешнем году идет жатва? Цифры в публикуемой сегодня сводке наглядно показывают, что темпы уборки урожая крайне недостаточны.

Почти до конца августа стояла сухая солнечная погода. Но слишком уж медленно разворачивались работники села. В результате этого даже озимая рожь на площади 230 га не была убрана полностью.

Как обычно руководители всех рангов кивают на неблагоприятные погодные условия, дескать, в дождь убирать хлеба нельзя. А

что, разве для коллектива Билимбаевского отделения Новоуткинского совхоза (управляющий тов. Чуфаров) созданы специальные условия? Или тучи обходят стороной поля этого отделения? Нет. Просто здесь вовремя и добросовестно подготовили уборочную технику, и как только созрели зерновые культуры, комбайны сразу вышли на поля. В результате, здесь полностью с площади 113 га скошен и обмолочен ячмень — яровая, не озимая культура. Ведется уборка пшеницы.

А в Первоуральском совхозе на 1 сентября озимая рожь стояла еще на площади 37 га. Большое количество ее до сих пор лежит в валках. Очень медленно идет в совхозах и косовица

озимых культур. К началу сентября они скошены с площади всего на тринадцать с половиной процентов от общего числа посевов. Допускается большой разрыв между косовицей и подбором валков.

Особенно неблагоприятно положение с уборкой хлебов в Первоуральском совхозе. Если в соседнем совхозе зерновые культуры скошены более чем с четвертой части посевов, то в Первоуральском — всего на десять процентов. А в связи с ухудшением погоды большая часть техники здесь стала вообще «на прикол». В хозяйстве искусственно задерживают косовицу хлебов на свал, питая надежду, что погода улучшится, зерно дойдет на корню и его можно будет комбайнировать напрямую.

Надеемся на это — значит пустить уборку зерновых культур на самотек. Следует немедленно форсировать косовицу хлебов в валки и при первой же удобной минуте перестраивать комбайны на подборку их. Затягивать уборку хлебов нельзя. Ведь в хозяйствах имеется немало других работ.

Труженики совхозов вырастили хороший урожай. И убрать его своевременно, сохранить полностью — их почетная задача. Это будет наилучшим подарком предстоящему съезду партии.

### Первый урок

Празднично выглядит школа № 23 от нарядно одетых мальчиков и девочек, с нетерпением ожидающих начала занятий. Половина девятого. Идет торжественная линейка. Заведующий школой П. А. Чичканов тепло поздравил детей, учителей, родителей с началом нового учебного года, пожелал успехов в учебе. От горно детей приветствовала В. И. Жингель, от шефов — директор завода термозащитных материалов П. И. Кожевников, от учителей — В. В. Катаева, от родителей А. Л. Политова. С ответным словом от учащихся выступил ученик четвертого класса Юра Исаков. Старшие поздравили первоклассников, вручили им подарки, букет цветов.

Отличница учебы Люда Буракова дает первый звонок на первый урок. Дети расходятся по классам. Началась трудовая жизнь.

В четвертом классе — урок чтения. Учительница В. В. Катаева так построила урок, что 45 минут прошли очень быстро. Ира Кукаркина, Жена Кузнецов, Галья Быкова рассказали, где они были летом, какие знаменательные события за это время произошли.

Но вот уже и звонок с урока. Так началась трудовая жизнь учащихся.

М. АВЕРКЬЕВА.

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 176 (6642)  
Год изд. 31-й

5 СЕНТЯБРЯ 1961 г.  
ВТОРНИК

Цена  
2 коп.

## ЗА ТВОРЧЕСКУЮ РАБОТУ, ТОВАРИЩИ УЧИТЕЛЯ!

Советское учительство всегда было верным помощником партии во всех ее делах, и сейчас оно принимает активное участие во всеобщей борьбе за достойную встречу XXI съезда КПСС, стремится внести свой вклад в дело коммунистического строительства. Для работников народного образования встретить XXI съезд партии новыми победами — это значит, прежде всего, достичь существенных результатов в выполнении Закона о перестройке школы. Со времени принятия Закона прошло два года и сейчас надо подвести итоги проделанной работы, разобраться в нерешенных вопросах и наметить пути их быстрого решения.

Из того сложного комплекса вопросов, которые призвана решать советская школа, в каждом новом учебном году на первый план выдвигаются ведущие, требующие основного внимания нашего учительства. Великий Ленин учил, что в каждом деле надо найти основное звено, ухватившись за которое можно вытащить все целое. Таким главным звеном в работе школы в новом 1961—1962 году является повышение успеваемости, ликвидация второгодничества, подготовка молодежи к полезному труду, к практической деятельности, соединению обучения с производственным трудом.

Вполне естественно, что сейчас особое внимание уделяется предметам политехнического цикла, урокам труда, производственной практике, лабораторно-практическим работам, экскурсиям. Но было бы непростительно, хоть малейшее ослабление внимания к гуманитарным предметам — истории, литературе, к преподаванию русского языка. Только широкое общее образование может обеспечить всестороннее развитие личности ребенка, действительную подготовку активных и сознательных строителей коммунизма.

Нынче в школы пришло бо-

лее 22 тысяч учащихся. Это большая армия, требующая к себе повседневного внимания и заботы со стороны учителей, всей общественности. Необходимо сделать все, чтобы все дети школьного возраста учились, не оставляли школу, переходили успешно из класса в класс. Учителя, директора школ должны нести персональную ответственность за каждого ученика.

Выполняя Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования», педколлективы школ в истекшем учебном году стремились успешно решать задачу установления тесной связи обучения и воспитания с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

Изучение основ наук сочеталось с трудовой деятельностью школьников в производственных мастерских, в цехах предприятий. Теперь педколлективы убеждены в правильности обучения в тесной связи с жизнью. В этом направлении следует особо отметить коллективы всех наших школ. Учителя 1—2 классов школ №№ 2, 7, 15 и других работали с полным напряжением сил и правильно поняли поставленную перед ними задачу. Они стремились проводить разнообразные творческие работы, требующие от детей умения наблюдать за окружающей действительностью, природой.

Для успешного решения задач горно необходимо серьезно поработать с учителями и директорами школ, с классными руководителями. Работники горно должны систематически бывать в школах, изучать их работу.

Нет сомнения в том, что все учителя, руководители школ глубоко понимают те большие и ответственные задачи, которые партия поставила перед нами в проекте новой Программы КПСС и приложат все силы к успешному их осуществлению в наступившем новом учебном году.

### С ФОТОАППАРАТОМ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Хорошо отдохнули и отлично поработали старшеники 18-й средней школы города Новороссийска в комсомольском молодежном лагере при совхозе «Сад-гигант» Славянского района. Перед отъездом директор совхоза В. Ф. Коротков в тор-

жественной обстановке поблагодарил ребят за хорошую работу и вручил ученической бригаде Почетную грамоту Краснодарского совхоза и краевого Совета профессиональных союзов.

На снимке: В. Ф. Коротков вручает Почетную грамоту бригадиру Анатолию Плохому.

### ОБРАЩЕНИЕ

К РАБОРАМ, ЧЛЕНАМ РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ Дорогие коллеги по перу! В настоящее время неизмеримо вырос интерес трудящихся к периодической печати.

Мы, авторы этого обращения, уже несколько лет выписываем журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — этот журнал, как бы настольная книга раборца, активиста стенной печати. На страницах его вы можете получить консультацию, совет, рекомендацию, с чего начинать и как писать в газету.

Журнал полезен и интересен, выходит он ежемесячно. Стоимость же его на год всего 1 рубль 20 копеек.

Обращаясь к раборцам, членам редколлегий стенных газет, мы взяли на себя обязательство охватить подпиской на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» не менее чем по десять человек каждому. Просим вас, дорогие коллеги по перу, последовать нашему примеру.

Выведем наш город по подписке на газеты и журналы в число передовых городов области.

Р. ВАЛЕЕВ, И. ВАЖЕНИН, С. ЧИСТОВ, раборцы.



## Тематика бесед агитаторов на сентябрь

**ТЕМА 1.** Чему нас обязывает новая Программа КПСС.

Беседа проводится по второй части проекта Программы КПСС с привлечением местного материала. Методические советы агитаторам по данной теме будут опубликованы в ближайшем номере газеты «Под знаменем Ленина».

**ТЕМА 2.** Будем крепить оборону страны еще лучшим трудом.

1. Почему Советское правительство приняло решение о временной отсрочке увольнения из армии и о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия?

2. Наши задачи.

**Литература:**

«О временной отсрочке увольнения в запас, солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших сроки действительной военной службы». «Правда» от 30 августа 1961 года.

Заявление Советского правительства. «Уральский рабочий» от 31 августа 1961 года. Местный материал.

**ТЕМА 3.** Решения XIX городской партийной конференции.

**Литература:**

Материалы конференции опубликованы в газете «Под знаменем Ленина» за 26, 27, 29 и 30 августа 1961 года.

**ТЕМА 4.** Уборке урожая — боевые темпы.

**Литература:**

Рубежи маяков — всем труженикам села. «Под знаменем Ленина» за 22 августа 1961 года. Уборке урожая — боевые темпы. «Под знаменем Ленина» за 27 августа 1961 года. По-хозяй-

ски уберем урожай! «Уральский рабочий» за 22 августа 1961 года. Неотложное дело тружеников села. «Уральский рабочий» за 29 августа 1961 года. Местный материал.

**ТЕМА 5.** Проект Программы КПСС о создании материально-технической базы коммунизма и наши задачи.

**Литература:**

Проект Программы КПСС, часть 2, раздел I. «Создание материально-технической базы коммунизма». «Уральский рабочий» за 25 августа 1961 года. Местный материал.

**ТЕМА 6.** Все силы — на достойную встречу XXII съезда КПСС!

1. Производственную программу сентября — досрочно.

2. Наш лучший подарок съезду — выполнение обязательств.

Беседа проводится на местном материале.

**ТЕМА 7.** Каждой семье — газету, журнал.

1. Значение печати в жизни советских людей.

2. Порядок проведения подписки на газеты и журналы за 1961 год.

**Литература:**

О проведении подписки на газеты и журналы за 1962 год. «Уральский рабочий» за 27 августа 1961 года. «Под знаменем Ленина» за 25 и 29 августа, за 3 и 5 сентября 1961 г.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** В журнале «Агитатор» № 16 в помощь агитаторам опубликованы беседы о проекте Программы КПСС. В номере напечатаны материалы предсъездовской трибуны, беседы о текущем моменте и другие статьи. Агитаторам рекомендуется использовать эти материалы.

**Кабинет политического просвещения ГК КПСС.**

**С фотоаппаратом по родной стране**

**НАЛЬЧИК.** Дом Советов на проспекте имени Ленина.

Фото В. Хухалева. Фотохроника ТАСС.



## Помехи в эфире и на ринге

но легко маневрировал по рингу и наносил точные удары, сводя на нет все атаки Давлетшина, который стремился навязать ближний бой. В итоге красивый бой заканчивается победой Низамова.

Не менее интересным был бой легковесов Юрия Амврас (Динас) и Валентина Борзова (НТЗ). На всем протяжении боя Амврас стремился навязать противнику ближний бой, но его атаки прерываются в самом начале точными встречными прямыми ударами Борзова. Правильная тактика приносит победу Борзову.

Очень темпераментным был бой между Родаевым (НТЗ) и Фарсуудиновым (Динас). Выиграл последний. Уверенно провели бой

новотрубники В. Копырки и А. Овчинников, легко добившись победы над противниками.

В полусреднем весе встретились Шабуров (Динас) и Решетников (НТЗ). Вначале бой проходил ровно, и трудно было отдать предпочтение кому-либо из боксеров, но в конце второго раунда Шабуров прямым ударом справа нокаутировал своего противника.

В последней паре победу одержал А. Берснев (СТЗ).

Хочется отметить четкую работу судейской коллегии, особенно судей Д. И. Прягина, Н. С. Штрейта, А. В. Одегова. К нашему сожалению и неудовольствию зрителей, была плохая радификация. Какие были к этому помехи? Просто неорганизованность.

Следует отметить и тот факт, что бокс привлекает много зрителей, а, между прочим, эти соревнования не афишировались. Тов. Ватолин объяснял это отсутствием художника. А вот если бы были типографские объявления, эта проблема решилась бы положительно.

Кроме того, бюро секции бокса неоднократно ставит вопрос о проведении тренерского семинара, но тов. Кандауров отделяется одними обещаниями. Обещал нам семинар и представитель завкома Кобыков, а такой семинар позволил бы повысить мастерство боксеров города и дал бы возможность устраивать встречи с боксерами других городов.

**А. ВОЛЫНКИН,**  
главный судья соревнований.

## Наказы надо выполнять

В период подготовки к XXII съезду Коммунистической партии велика роль депутатов, вся их деятельность должна быть тесно связана с практической работой по организации масс на решение задач коммунистического строительства, на претворение в жизнь величественных задач, поставленных в проекте Программы КПСС.

В работе депутат должен руководствоваться наказами избирателей. Придя на встречу с избирателями по 18 избирательному округу, ко мне, люди отнеслись с холодком и прямо высказали:

— Да что там, и этот такой же будет.

В чем же дело? Почему избиратели так недоверчиво отнеслись к своему кандидату в депутаты? Дело в том, что прежние депутаты в округе с избирателями не встречались, наказов их не выполняли.

Какие же основные наказания избирателей были в то время и сейчас? Самый первый и основной наказ — это очистка пруда по ул. Жаворонкова. Этот прудок стоит в плане мероприятий горкомхоза об очистке его, предназначен как противопожарный водоем, но в данный момент он так засорен, что почти сравнялся с дорогой и требует срочной очистки.

Избиратели просили меня по-

мочь им добиться, чтобы прудок был очищен. и в данный момент при встрече со мной требуют незамедлительно разрешить этот вопрос.

Жители этого округа сами примут участие в работе по очистке водоема, но им надо помочь. В частности, туда на несколько часов нужен экскаватор. Я найти такой механизм не в состоянии. Желательно, чтобы помогли нам в этом вопросе заведующий горкомхозом тов. Попов и другие руководители.

Раз дан наказ и принят он к исполнению, то надо принять меры, чтобы выполнить его.

**С. БОНДАРЕНКО,**  
депутат горсовета.

КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ

## К вам мое слово, фотолюбители

Дорогой товарищ! Вы еще плохо фотографируете, но решили научиться лучше и купить фотоаппарат. Прошло не так много времени, и вы действительно делаете успехи. Фотоснимки получаются на ваш взгляд хорошими, перефотографированы все родные, близкие, друзья, бабушки, бабушки, и прабабушки.

После первых удачных «домашних» снимков каждый фотолюбитель начинает стремиться к творческой работе. Но творчество в фотографии дается не так просто и легко, как это может показаться с первого взгляда. Особенно трудно приходится любителю-одиночке. Нередко после ряда разочарований он просто прекращает «бесполезное занятие». Чтобы этого не случилось, вам хорошо поможет жур-

нал «Советское фото».

«Советское фото» — ежемесячный иллюстрированный журнал Министерства культуры СССР. Журнал выходит один раз в месяц. Он рассчитан на фото- и кинолюбителей, фоторепортеров и мастеров художественной фотографии. Журнал с помощью фотографии широко отражает жизнь страны и всего нашего народа, освещает вопросы, связанные с развитием советского фотографического искусства, дает практические советы, консультации и разборы фотоснимков, рассказывает о новостях отечественной и зарубежной фототехники, знакомит своих читателей с работами зарубежных мастеров фотографии.

Выписывая и читая журнал, вы научитесь мастерству фоторепортажа. «...Долг наш состоит в том, чтобы сделать правду жизни правдой искусства. А для этого надо жить жизнью народа, уметь наблюдать окружающую действительность, сделать жизнь источником творчества...». Так писал в канун Всесоюзного съезда художников старейший русский живописец академик В. Бакшеев.

Эти слова целиком относятся и к фотографии. Проблема правдивого и жизненно убедительного снимка волнует сегодня всех нас. Разрешению этой проблемы свои лучшие страницы посвящает журнал «Советское фото».

Овладев с помощью журнала мастерством фоторепортажа, ваши снимки появятся в стеновой газете, которая есть на каждом предприятии и в каждом учреждении. Можете не сомневаться, что для лучших из них найдется место и на страницах городской газеты «Под знаменем Ленина». Так вы станете фотолюбителем-общественником.

Через журнал лежит и мой путь в газету. Только журнал научил меня понимать, что хорошо и что плохо в фотографии. Выписывая я его с 1957 года — времени возобновления выхода журнала после войны.

Товарищи фотолюбители! Подписывайтесь на свой журнал. Стоит он недорого — всего лишь 4 рубля 80 копеек в год.

**С. ДАНИЛЕНКО.**

Коллективному саду № 7 срочно **ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу **СТОРОЖ**. Жильем, топливом и земельным участком обеспечивается. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 43, кв. 38 М. И. Баженову, или ул. Физкультурников, 2, кв. 10. М. М. Злоказову.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-06.

НС—15855

Заказ 5990.

Типогр. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.

## Смотрите на экране телевизора

СРЕДА, 6 сентября

11.00 — Телевизионная хроника. 11.40 — Телевизионный спектакль «Мой белый город». 18.30 — Для детей. Передача «История говорящих листов». 19.00 — Последние известия. 19.10 — Навстречу XXII съезду. Передача для молодежи. «Королева полей рассказывает». 19.30 — Навстречу XXII съезду. «На экране художественная самодельность». 21.00 — Литературная передача «Из произведений советских писателей». 21.20 — Телевизионный спектакль «Мой белый город». 22.50 — Сообщения ТАСС.

ЧЕТВЕРГ, 7 сентября

18.30 — Показывает Пермь. Передача из цикла «Нам жить в коммунизме». 18.50 — Известия. 19.00 — Навстречу XXII съезду КПСС. «За культуру быта». 20.20 — Передачи из Свердловска. Последние известия. 20.30 — Навстречу XXII съезду КПСС. Кинофестиваль «Этапы большого пути». Художественный фильм «Большая жизнь». 22.10 — Сообщения ТАСС.

ПЯТНИЦА, 8 сентября

18.30 — Передача для детей. «Эти книжки вам, малышки». 18.40 — Телевизионный фильм «Тайна чемпиона». 19.00 — Последние известия. 19.10 — Страница атеиста. Передача «Миссионеры в космосе». 19.30 — Научно-популярный фильм «Железный век». 20.25 — Писатели Свердловска XXII съезду партии. Выступление поэта М. Найдича. 20.45 — Художественный фильм «Праздник святого Иоргена». 22.10 — Сообщения ТАСС.

ПРОИСШЕСТВИЕ

В последних числах июня ночью, в районе «парашютной вышки» у пьяного гражданина были сняты с руки часы «Победа» и взят портсигар. В эту же ночь на улице Шагина в городе Первоуральске также с пьяного были сняты часы «Победа».

Просьба к пострадавшим гражданам явиться в прокуратуру гор. Первоуральска к следователю Ченцову, по возможности, предъявить паспорта на часы.

**Е. ЧЕНЦОВА,**  
следователь прокуратуры.

Зам. редактора **А. ТИМОШИН.**

**МИХАЛЕВ** Николай Федорович, проживающий в деревне Битимка, ул. Вересовка, 11, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **МИХАЛЕВОЙ** Александрой Антоновной, проживающей в деревне Битимка, ул. Береговая, 2. Дело будет слушаться в городском суде гор. Первоуральска.